



Nro. 49.

A' FELS. CSASZARNAK ES A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMEBOL.

Indult Bétsből, Pénteken Junius 20-ik napján
1806-ik esztendőben.

B é t s.

Felséges Urunk kegyelmesen méltóztatott a' Magyar országai Fő Papi Rend tagjai közzül a' következőket Püspökökké, u. m: —

Pristiniai Választott Püspököt Fő Tisztelendő Mandich Antal Urat, Diakovári vagy Boszniai és Szeremi Püspökké —

Belgrádi és Semendriai felszenteltetett Püspököt Fő Tisztelendő Vilt Urat, Győri Püspökké —

Pápoczi Præpost és a' Törvényes Kir. Tábla Prælatusát Fő Tisztelendő Somogyi Leopold Urat, Szombathelyi Püspökké nevezni.

Nagy Britannia.

Londonból Május 31-kén. Országlószékünk va

lamint csak igen vártatva tette a' Pruszsia ellen intézett minden lépéseit, 's a' Pruszsus hajóknak elfogdosztatásokról parantsolatot is szembetűnő késedelmezéssel adta-ki: úgy már vissza is vette egy részét ezen parantsolatjának, vagy más szókkal, egy uj parantsolatja által, a' melly *Tóldalék Akta* cím alatt jött-ki, nagy változást tett rajta, azt t. i. hogy a' Baltikum tengeren semmiféle neutrális hajóknak semmiféle neutrális portékákkal való kereskedéseket ne akadályoztassák az Angliai fegyveres és prédáló hajók.

Fenn tartván eszzerént Anglia a' Pruszsziával való békességét a' Baltikum tengeren, folytatni fogja é a' hadakozást ellene az Északi tengeren? av vagy inkább nem úgy nézhettyük é ezen változást, mint az Anglia és Pruszsia egymáshoz való megengeszteltetődésnek első lépését. Minden környülállásokból azt hozhatjuk ki, hogy a' még máig is Londonban lévő Pruszsus Követ *Jakobi* ur semmit el nem múlat, hogy ezen özszeengesztelődést tökéletességre vihesse.

Német Birodalom.

A' Ménus mellől Jun. 11-kén: — „

„Utolsó (Jun. 7-kén költ) tudósításunktól fogva, sok új dolgok tüntek valósággal elő a' világ theatromára, a' mellyeket akkór még csak gyanítottunk. A' száraz Európát illető politikai alkotmányok plánuma, lassanlassan kezd felemelkedni a' homályból. Hanem a' tengereken is felette tudálatos dolgok történnek. — Itt elő hozzá az író a' Pruszsiai hajóknak elfogdosztatásokról parantsolaton esett változást, 's az után így folytatja szavait: —

„Két okai lehetnek ezen változásnak, egygyik, hogy Pruszsia csak az Albis és Weser vizeit záratta-bé az Anglusok előtt, oly módon mint ezek a Frantziák ott léte alatt bezárattatva voltak, a' maga kikötőhelyeiben ellenben mind ez ideig nagy barátsággal bánt az Anglusokkal — másik oka lehet az Orosz Császár' közbenjárása, a' ki tellyes-séggel nem akarja az Északi városoknak a' kereskedés félbeszakadása által való szorongattatásokat megengedni.

Hamburgból Jun. 6-kán. Északról jó remétségnek sugárai kezdettek világolni. Hiteles kútfőből erőssíthetjük, hogy az Anglia és Frantzia ország között való békességes közbenjárást, a' mellyet Pruszsziára bizonyos előfordúlt történetek miatt bizni nem lehetet, az Orosz Udvar valóta magára. Itt a' kútfeje a' Frantzia és Orosz országok között elkezdődött nyilatkoztatásoknak, a' mellyeknek eszközlők mostan Bétsben a' Frantzia Követ *Larochefoucault* és *Oubril* urak, a' kik gyakran tanátskoznak egygyütt. Ezen utólsó sokáig lakott Berlinben mint az Orosz Udvar Agense, 's csak nem rég érkezett Bétsbe. Ezen nyilatkoztatások alatt mintegy csak felfüggesztödvé lenni tarttjuk Angliának Pruszszia ellen intézett ellenségeskedéseit. A' Swéd Király is rá fog kétség kívül ezen kedvezésre vétetni, és Északi ellenségeskedések mind addig fel függesztödvé fognak maradni, mig a' dolgok kimenetele meg mutatja, minémü foganatja lehet az Orosz Császár közbenjárásának. Ha foganatlan talál lenni, el láthatatlan az Északiak szerentsétlenséginek véghetetlen-sége.

Frantzia Birodalom.

Párisból Jun. 6-ik napján. A' Feuyes Porta

rendkívülvaló és fő rangú Követe *Mouhib-Effendi* ő
 Exczellentiája, tegnap tartá leg nagyobb szolen-
 nitással Napoleon Császárnál való béköszöntő au-
 dientziáját. A' fő Czeremoniamester, a' Czeremo-
 niamesterrel és Czeremoniaadjutánsal egyetemben,
 4 hat-hat lovas udvari gálahintókkal és 50 lovas
 katonák által kísértetvén 11 órakor a' Követ úr
 szállásán megjelentek, és szokott rendtartással a'
 Thüilleria nevű udvarba hoztak, 's a' fegyverben
 lévő Császári testörzök kettős soraik között a' Csá-
 szár eléibe kísérték, a' ki, a' Császári házbéli Prin-
 czek, Ministerek, Nagy Tisztek és Tisztek, 's a'
 Státustanáts által körülvéttetve, a' thronuson ült.
 A' palotába beérkezvén a' Követ mélységesen meg-
 halytotta magát háromszor, egyszer bélépésekor, egy-
 szer a' palota' közepén, egyszer pedig éppen a' thronus
 előtt, a' midőn a' Császár őtet, kalapjának megemeli-
 tése által köszöntötte. Ekkor megszollalván a' Követ,
 egy köszöntő beszédet intézett a' maga nyelvén a'
 Császárhoz, a' melly frantziára által fordittatván,
 törökül frantziáúl kijött egymásmellé helyheztet-
 ve a' Moniteurban, és így következik: — „

„Császár! Ő Felsége az egész Török Biro-
 dalom Császára, két száraz' és két tenger ura, a'
 két szent városok' hűséges szolgája, Selim Han
 Szultán, kinek országlása örökké való legyen, én-
 gemet Napoleon ő Cs. Kir. Felségéhez, az Elsőhöz,
 a' Kristusban hívő Felségek között a' legnagyobb-
 hoz, a' Napnyugoti nemzetek ditsőségének fényes
 tsillagához, ahoz a' ki egygyik kezében a' vitéz-
 ségnek kardját a' másokban pedig az igazságnak
 páltzáját tartja keményen, küldött azért, hogy né-
 ki ezen Császári levelet, a' melly az ő Császári és
 Királyi thronusra való ülését tárgyazó szerentseki-

vánást és a' tiszta és tökéletes hajlandóság felől való bizonyossá tételt foglalja magában, adjam által. A' Fényes Porta meg nem szűnt ohajtani Frantzia országnak bóldogságát 's felséges és halhatatlan Császárjának ditsőségét, a' mint azon való örömet nyilvánságosan is közönségessé kívánta tétetni. Ez az a' czél, Császár! a' melyre nézve az én minden időben nagy lelkü Fejedelmem engemet a' Felséged thronussa eleibe küldött, hogy arra lett jutásodhoz szerentsét kívánnyak, és megmondjam Felségednek, hogy az én Felséges uram, ilyen környülállások között a' nyilatkoztatásnak közönséges módját elégségesnek lenni nem tartván, első rangú rendkívülvaló Követet küldött el, hogy így azon Princz eránt való bizodalnát, hajlandóságát, és tsudálkozását, a' kit birodalmának leg régibb, leg hűségesebb, és leg szükségesebb barátjának tart, annál tündöklőbb módon kinyilatkoztathassa.“

Napoleon Császár ekképpen felelt: — „

„Fő rangú Követ úr! az úr küldetése előttem kedves dolog. A' Selim Szultán erántam viseltető hajlandósága felől az úr által lett bizonyossá tétetődésem, által járta szívemet. A' leg nagyobb leg betsesebb hasznoknak, a' mellyeket fegyvereimnek előmenetelekből akarok venni, egygyike az, hogy védelmére és segedelmére legyen Szövettségeseim között valamint a' leg hasznosabbnak úgy a' leg régibbnek. Gyönyörködve teszem az urat effelől közönséges szolennitással bizonyóssá. Az Ottomannusokat illetni fogó minden szerentsés vagy szerentsétlen történet, szerentséjére vagy szerentsétlenségére fog szolgálni Frantzia országnak is. Fő rangú Követ ur, adja által az úr ezen be-

szédet Selim Szultánnak, oly véggel, hogy emlékezzék-meg errol mindenkor, valamikor az én ellenségeim, a' kik egyszersmind az ő ellenségei is, hozzá férkezni akarnának; véllem egygyesülve soha nem félhet egygyik ellenséginek hatalmától is."

A' Császár' beszédjét hasonlóképpen által fordították a' frantziából török e. — A' beszédnek végződése után megtsokolta a' Török Követ a' Selim levelét, és által adta Napoleonnak, a' ki tovább adta azt a' maga Külső Ministerinek. Elvégződven az audientzia kiment a' Követ, ismét három mélly hajlást téven, a' közelébb lévő palotába, a' hol egy nagy táblára a' Török Császártól Napoleonnak és feleségének a' Császárnénak küldetett ajándékok helyheztetve vóltak. Az alatt a' nagy Czeremoniamestertől Napoleon Császár is jelentést vévén 's általa vezetettven, ezen palotába által sétált. Itt ismét meghajtotta magát előtte a' Török Követ, és az uratól küldetett ajándékokat néki béműtatta. Hasonlóképpen elő műtögte a' Császárnénak küldetett ajándékokat is.

A' Császár' számára egy gyémánt kotsoktól, és egy gyémántal gazdagon kirakatott és a' Selim Szultán nevének egymasba folyó betűivel ékeskedő piksis: a' Császárné számára pedig egy drága gyöngnyakbavaló, 's igen nagy letsu füstölőszerek 's tafot készületek küldetettek. — Minekutánna a' Császár mind ezeket rendre nézegette volna, a' palotának egygyik ablakából azokat az Arabiai szép, és a' leg drágább zsabrákokkal 's egyéb szerszámokkal felékesített paripákat is rendre nézegette, a' mellyeket hasonlóképpen ezen Követtől küldött néki ajándékba a' Török Császár. Mind

ezek után a' Császárnéhoz is audentziáramenvén a' nevezett Követ, végezetre hasonló pompával vissza kísértetett szállására.

Ugyan ezen audentzián botsátotta Napoleon Császár' maga eleibe azon Hollandus Követeket, a' kiknek ezen munkájok örök emlékezetben fog maradni 's épokát fog kezdeni a' boldog emlékezetű Szövetséges Belgium' Kronikájában. Legelőbb is a' Követség Elölülője Admirális *Verhuel* intézett egy beszédet a' Császárhoz, a' mely által a' Császár testvérét *Lajos* Princzet kikérte tőle, hogy a' Szövetséges tartományokon való uralkodást bizza reá; a' melyre a' Császár felelvén, ezen testvérét Hollandia Királyává nevezte. Az után Princz *Lajos* felállván a' thronus eleibe ment, 's ő is egy beszédet tartván, a' Királyságot felválolta.

Ugyan ezen napon a' Szenátusba is egygy Követséget küldött a' Birodalom' Fő Kanczellariusától a' Császár, mellyel a' *Lajos* Princz Királyá és a' Kardinális *Fesch* Német Birodalom béli Koadjutorrá lett neveztetesekről tétet jelentést, ilyen módon: — „

„Szenátorok! Mi a' mi atyánkfára a' Birodalom Fő Kanczellariussára biztuk, hogy adja tudtokra, hogy mi az ő Hollandiai Fő Hatalmasságok kívánságát telyesíteni kívánván, a' mi igen kedves testvérünket *Napoleon Lajos* Princzet Hollandiának Királyává neveztük, oly módon, hogy ő ezen Koronának telyes Felségi, 's természeti, törvényes, és férjfiur szülöttség szerént való örökösse legyen: a' lévén e' mellett egyszersmind az akaratunk tsakugyan, hogy a' Hollandiai Királyok, a' Frantzia Birodalom béli Konnetabelségben álló nagy méltoságot (Dignitáriusságot) is fiurólfiura örökség

szerént megtartsák. Nékünk ez a' határozás meg-
egygyezőnek lenni tettett népeinknek javokkal,
valamint a' katonai, ugy a' kereskedésbéli és poli-
tikai tekintetekben is.

„A' mi a' katonai tekintetet illeti, mind azok
az erősségek Hollandiának birtokában vannak, a'
mellyek a' mi Észak felől lévő határainkat fede-
zik, következésképpen Frantzia országnak bátorsá-
ga kívánta, hogy ezeknek őrizete olyan hiteles
személyekre bizattassék, a' kiknek erántunk való
hajlandóságok felől semmi kéttségünk ne legyen.

„A' kereskedésre nézve azt kellett tekintetbe
vennünk, hogy Hollandia, Frantzia országnak sok
nagy tartományait nedvesítő folyúvizeknek tarka-
ik mellé lévén helyheztetve, nagy szükségünk
vólt olyan kezességre, a' mely által telyes bator-
ságba helyheztetődhessünk az eránt, hogy a' Hollan-
diával köttetendő kereskedésbéli egygyezéseink hü-
ségesen megtartatnak, hogy ekképpen kézmiveink-
nek 's kereskedésünknek előmenetelesülése a' Hol-
landiai nép' kereskedésének virágzásával egygye-
sithessék.

„A' mi az utolsó tekintetet illeti, Hollándiára
figyelmezni leg első politikai szemügye Frantzia
országnak. A' választásbéli Országlás' módjával
az a' fogyatkozás lenne öszszeköttetve: hogy a'
mi ellenségeink mesterkedéseiknek igen gyakran ki-
tetetődne ez az ország, 's minden választás uj ha-
dakozásokra szolgáltatna alkalmatosságot. —

„Lajos Princz semmi némü nagyra vágyó in-
dúlat által elfoglaltatva nem lévén, erántunk visel-
tető szeretetének 's a' Hollandus nép eránt való
nagy tiszteletének bizonyos jelét mutatta ki az ál-

tal, hogy azt a' thronust, a' melly ily terhes kötelességekkel van özsze köttetve, elfogadta. —

„A' Német Birodalom Fő Kanczelláriusa és Primássa a' Regensburgi Választó Fejedelem, tudunkra adván, hogy maga mellé egy Koadjutort akarna venni, és hogy Ministereinek 's Káptalannya főbb tagjainak egygyetértésekkel gondolatját ebben állította volna meg, hogy mind a' Vallásnak mind a' Német Birodalomnak javára fogna szolgálni az, ha a' mi unoka-bátyánkat *Fesch* Kardinálist, a' mi Nagy Alamisnariusunkat a' Lyoni Érseket választaná: ehez képest az ő választását a' nevezett Kardinális nevében mi is elfogadtuk. Ha a' Választó Fejedelmi Fő Kanczellariusnak ezen választása a' Német Birodalomnak hasznos: nem kevésbé meg egygyezik az más felől a' Frantzia Birodalom' politikájával.

„Ilyen módon a' haza' szolgálatja megszire elhívja töllünk atyánkfiait és gyermekeinket: hanem népeinknek szerentséjek és bóldogságok is, hajlandóságunknak leg betesebb részét teszik. — Költ a' St. Cloudi palotában Jun. 5-kén 1806-ban.

„*Napoleon.*”

(A' Verhuel feljebb említett beszédje, 's a' Császár' felelete, a' Lajos Princz beszédével egyetemben, a' jövő posta napon következnek).

Ezen alkalmatossággal a' Hollandiai Királyi Konstitutió Aktáját is által küldötte a' Császár a' Szenátusnak, a' Moniteur pedig kihirdette. Erre is vissza térünk.

A' *Beneventói* Hertzegséget, a' [mely felett Nápoly és Roma mind ez ideig vetélkedtek, a' maga külső dolgokra ügyelő Ministerének *Talleyrand*nak, a' *Ponte-Corvoi* Hertzegséget pedig,

Marschal Bernadotnak ajándékozta Napoleon Császár, a' kik Princz és Hertzeg titulus alatt fogják ezeket örökség szerént birni. Az ezeket illető Császári Dekretom is megérkezett a' Szenátushoz. —

Minthogy a' *Nekkar* mellyékein a' gyermek-himlő igen erőssen vesztegeti az embereket, megparantsoltatott a' Német tartományokban fekvő Frantzia katonáknak, hogy a' kik még himlősök nem vóitak, a' tehén himlőt magokba haladék nélkül oltattassák-bé.

O l a s z O r s z á g.

Romából Május 21-kén. Hogy a' Nápolyi Birodalomnak belső részeiben a' tsendesség már tökéletesen helyre állott volna, egy átallyában nem igaz; e' mellett az Oroszok 's kivált az Anglusok naponként inkábbinkább fenyegetik annak, ezek a' Napnyugoti azok pedig Napkeleti partjait. A' melly napon a' Frantziák Reggiót, Sziczilia felé rúgó leg szelsőbb partonn lévő várost és várat, elfoglalták, az Anglusok a' part' tsutstsán a' tüzet azonnal észre vették, és már azon estve rá ágyuztak. Május 12-dikén a' Nápolyi külső öbölben fekvő *Capri* szigetét is elfoglalták az Anglusok. Az itt ott felzendülők (a' kik magoknak *Insurgens* nevet adnak) tesznek most a' Nápolyi tartományoknak belső részeiken leg több kárt a' Frantziáknak. Ezek kegyetlen haramiák. *Gaeta* várában is van a' rendszer örző sereg mellett egy ilyen *Insurgens* csoport, hanem a' melynek egy része a' minap egy kiütés alkalmatosságával a' Frantziák által a' vártól elvágattatván, magát az *Itri* hegyeire vette-fel, és innen éleszti az Abruzzói és Apuliai népben a' nyughatatlanság' tüzit &c. *Fra Diabóló*, egy leg

hiresebb haramia vezér (Harambascha) vezérelte ezt a' kisded, tsak 100 emberből álló Insurgens csoportot ezen kiűtés' alkalmatosságával. A' vakmerő tsatázásban elesett 45 embere. Az ő megmaradott 55 emberei vették fel magokat az Itri hegyének barlangjai közzé. Maga *Fra Diabóló* pedig, a' tsak előtte esmérletes titkos útakon ismét vissza lopta magát Gaeta várába.

Hogy a' tengerről valamit próbálhassanak a' Frantziák ezen vár ellen, ezt már most sokkal kevesébbé lehet remélni mint eddig, minekutánna, nem tsak hogy a' Nápolyi kikötőhely szájától nem igen messze lévő *Capri* szigetén magokat az Anglusok megfészkeltek, hanem *Sidney Smith* is 4 hadi hajókkal Gibraltárból ide érkezvén, éjjelnapal olázkodik a' Szicziiai és Nápolyi öblökben. — Ha bé talál telyesedni az, hogy Szicziát Anglia egészen a' maga védelmezése alá veszi, bizonyos feltételek alatt Ferdinandus Királytól, 's azt jó Anglus erővel megrakja, 's Gaetába is Anglus örző sereget szállitván. bé ezt egy második Gibráltárrá formálja: ekkérpen nem mostanság fogják a' Frantziák tsak a' Máltai, Szicziiai, és Nápolyi öblökben is kivenni az Anglusok kezéből az evező lapátot. Hát az egész világ' tengerein mikor fogják ezen tzeljokat elérni?

Rómából Majus' 28-kán. A' mint Nápolyból tudósittatunk, Marschal *Massena*, Gardanne nevű Osztályos Generálisra bizta Gaetának ostromoltatását, ő pedig *Porticibe* tette által a' maga hadi szállását. Ezen tengeri vidékeken naponként fontosolni láttatnak a' környülállások. Az ide gyűlekezett Anglus hadi és szállító hajók olyan moz-

dúlásokat tesznek, a' melyekből azt hozák ki néme-lyek, hogy kiszállást akarnak próbálni külömbkülömb partjainkon; bár mi hihetetlennek lenni lássék is mások előtt ez az Anglusok fenyegetődzése, tsakugyan való az, hogy a' Frantzia seregek is olyan mozdulásokat tesznek, a' mellyeket nem lehet ugy nem nézni, mint olyan előre való vigyázás béli lépéseket, a' mellyek az Anglusoknak ezen fenyegetődzéseik ellen vannak intéztetve, Hitelesen erősítik, hogy egy itt Rómán keresztül utazó Frantzia Oberster jelentést tett volna itt a' felől, hogy a' *Latour-d'-Auvergne* nevű Frantzia Regiment minden órán bé fogna ide örözetre szállani.

Rómából Május 31-kén. Eppen most vevők a' tudósítást, hogy a' Frantzia seregek a' *Pesaro*, *Fano*, 's *Sinigagliai* kikötőhelyeinkbe bészállottak. Olyan hír kezdett szárnyalni, hogy *Napoleon Császár* a' maga annyát *Romai Királynévá*, 's *Lucian* nevű testvérét ennek Szukczeszszorává nevezte volna. Azonközben senki nem tud ezen hírnek hitelesítésére még eddig leg kissebb fundamentot elő hozni.

Az a' végzés, a' melly szerént e. h. 12-dikén a' Nápolyi vidékeken kiütő támadásoknak 's nyughatatlankodásoknak letsendesíttetések végett Katonai Kommissziók állittattak vala fel, vissza vétetett; nem tsak, hanem mind azoknak a' Státusbünösöknek, a' kik a' bünt, *Josef* ujj Királynak királyi székebe való ülése előtt tették, közönséges botsánat ígértetik; a' melly kedvező végzésnek ereje szerént már sokak kibotsáttattak fogházaikból. — Kardinális *Ruffónak* egész *Familiár*

ját számkivetésbe küldötte az ujj Országlószék Nápolyból.

Capri szigetét nem minden ellentállás nélkül foglalták el az Anglusok. Az azon lévő, Frantziákból és a' sziget' lakosaiból álló fegyveres sereg, mind addig nagy vitézséggel védelmezte magát, míg a' Frantzia vezér el nem esett, a' midőn végezetre kapitulálván, Nápolyba szabadon által botsáttatott. Hány emberből állott a' Frantzia sereg, nem írják: az Anglusok 1500-zan vóltak, és 4 hadi hajókon lévő ágyuknak tüzelések és védelmek alatt szállottak ki a' partra. Az örző sereggel semmi ágyuk nem lévén, a' tsatázás csak puskatúz által ment véghez a' szigeten.

Magyar Ország.

Miskolczról Junius 6-kán. Királyi Fő Hertzegünknek a' Felséges Urunk kedves gyermekeinek itt történt keresztül való menetelek alkalmatosságával Aprilis 14-kén, midőn estvéli istentisztelet alatt a' Reformáta Ekklesia nagy templomát meglátogatták volna, ugyan csak az ezen Miskoltzi Ekklesiában lévő Ref. Oskola béli Deákok által ugy nevezett hármóiás énekkel fogadtattak ő Kir. Fő Hartzegségek, a' melyhez az Oskola Korrekto-ra, Tiszt. Dálnoky Sámuel úr oly szép és gyökeres kifejezésekből álló verseket készített vala, a' mellyeknek kinyomtattatásokat méltó kedvességgel fogadhatja a' Kurir íróitól is a' Közönség: —

* * *

Felséges Korona-Hertzegünknek Ferdinándnak Felséges szüleihez lett vissza-térésének, 's Miskoltzon nyugovó-hely tartásának alkalmatosságával iratott Homagiale versezet — 1806-ban Aprilis' 14-kén.

Ditsősséggel bé vont fala a' magasságos égnek.

Nyilj meg! hadd lépjünk ölébe a' ditső Istenség-
nek

Ti fellegek! ti a' földről fel tornyozott tengerek

Távozzatok! hadd nézzenek a' mennybe az em-
berek!

Te a' Teremtőtől lehel't nemes érzés készüli fel

A' szivnek bóltotskájáról nyúló lejtőn repülj fel!

Felséges Vendégeidet karjaid közt mutasd bé

'S a' mennyei Kabinétnak kegyelmébe avasd bé

Jövel tehát kedves Hazánk lelkesítő reménye

A' ki tisztult Magyar égnek első nagyságú fénye

Ferdinánd! Felséges szülött koronánk örököse

Szivünk szeretete' lántzát szivetskédhez hadd
kösse

Jövel kedves testvériddel hivséggel tölt kebelünk

Ohajtva vár légy egy teste óh Királyi vér ve-
lünk

Nézd mint buzog minden Magyar! mint esdeklék

éretted

Kész vólna ezer halállal szembe szálni helyetted

Bóldog az a' koronás fő, bóldogok a' Magzatok

A' kik eránt így buzognak a' tiszta indulatok

A' hol a' Thronus talp-kövét a' szeretet fundálja

E' szerént a' Jobbágy gyermek, 's Atya annak
Királlya.

Jövel kedves Hertzegetskénk Magyaros karjainkkal

Hadd mutassunk bé az égnek fohászzkodásainkkal

Jövel nézd a' te nevednek szenteltetett óltarod'

Itt! Itt! kebeleink között lobogva meg találod

Mellyen a' Nemzeti hivség, a' temjént el tserélve

Igy áldozik az érzések hangjaival beszélve — —

„Mennynek Földnek teremtője leg főbb igazgatója

Imé itt van Felségednek köztünk egy helytar-
tója

„A' ki a' szüléi kartól egy kevéssé el válva
Hazánk kebelében vala testvérivel meg szállva
„S immár hogy a' komor téllal minden láрма el
múla

A' Tavaszi Zefirkékkal háza fele fordúla
„Uram! ezer öszve kaptsolt kézzel kérünk tégedet
Vidd épségbe kedvesei közzé e' nagy kintsedet
„Ólts ditső Nemzetünk eránt belé olly szeretetet
Hogy Sasi szárnyai alatt éljünk nyugodt életet
„Söt minden tehetségeit vezérelj azon nyomon
Melly szerént épül a' Thrónus erős fundamen-
tomon.

* * *

Kotyavetyének megmátsoltatása.

Adatik tudtokra mindeneknek, a' kiket illethet,
hogy az eltöröltetett Trinitariusok Szerzetes Rend-
je' templomának és kertjének Egerben, kótyavetye
által lejéndő eladattatása, a' melly a' folyó Junius
30-ikára vala határoztatva, az ő Felsége paran-
tsolatjára a' Fels. Kir. Helytartó Tanátsnak a' fo-
lyó esztendőben Martzius 26-kán a' 4384-ik szám
alatt költ kegyelmes Rendelése szerént, tovább va-
ló Felséges Rendelésekig elhalasztódott.

Savanyú vizről való Tudósítás.

A' Bilini savanyú vizeknek forrásaik úgy meg-
zavarodtak 1804-ik esztendőben, hogy a' közele-
lőbb múlt 1805-ik esztendőbeli nyáron nem szol-

gálhattunk vélek. — Tetemes költségünk után nemcsak az előbbi lábra vissza állítottuk azokat, hanem olly szerentsések is vóltunk, hogy új, és még jobb foganatú forrásra találhattunk. — Jelentjük tehát az érdeemes Közönségnek, hogy e' folyó Pünköst havától kezdvén ezen oly kedves és egészséges savanyú vizzel ismét szolgálhatunk. Annak minéműségéről még e' jövő nyáron egy kis munkátskát fog az ide való Orvos *Reusz* Ur kiadni — Költ Bilinben Cseh Országban, Pünköst Havának 10-ik napján, Hertzeg Raudnicz Lobkovicz Gazdaság és Kereskedésbéli Fő Tisztsége által.



Ezen Tek. Ns. Veszprém Vármegyében fekvő Dégi Uradalomban, ebben az Esztendőben is lesznek 2000 egynyírésű — egy általjában Spanyol fajtáktól származott — selmes anya juhok; hasonló tulajdonságú 100 darab hágó kosok, és 500 idei bárányok el adók, mellyek az ezen betses, és nagy haszonnal egybe kötött gazdaság nemét kedvellő érdeemes Vevőknek, itt helyben Dégen, alku szerént, a' mint kiki választani fog, fognak el adatni. Ha kinek tehát szándéka 's kedve leendőne, gazdaságát ezen nemes baromtartással előmenetelesíteni: a' helybeli Tisztségtől, nevezetesen Kovács Ferentz Inspectortól, ezen tárgyról levelezés által is előre, per *Albam Regalem*, Lepsény — in Dég — bővebben értekezhetik. Dégen Májusnak 11-dik napján 1806-dik Esztendőben.